

我想，我應該是錯的

5E 李宛螢

錯、錯、錯，通通都錯嗎？對與錯，大概早已分不清。我想，我應該是錯的那一個吧。

兒時，媽媽牽着我的手過馬路。眼見亮着紅燈，我知道要乖乖等綠色人兒亮起才可以過馬路。但媽媽見到車輛還未駛到，便急急拉着我過馬路。「不！老師說要亮綠燈才……」「別吵！反正沒有車輛駛過，別浪費時間。」我只好似懂非懂地跟着媽媽走。我想，我應該是錯的。

小學時，我拿美勞課的油彩畫給爸爸看。我一邊跟爸爸訴說美勞課所教的東西，一邊嚷着將來要當個大畫家。「做畫家哪有前途？好好讀書吧。你最近英文默書拿多少分？」「但是我很喜歡……」「別再提做什麼畫家了！你將來應該做老師、醫生那些賺大錢的工作。」前途？賺錢？我不明白。但我只好乖乖閉上嘴，不敢再想那小小的畫家夢。我想，我應該是錯的。

中學時，父母、老師因我成績單上的紅色數字而氣憤不已。「你應該更加倍用功，好好讀書。」「平日都叫你多溫習，誰知你只愛讀什麼小說文學。浪費時間！還有，不准再參加美術的課外活動！」接着，我反駁：「但求學不是求分數。讀課外書都可以吸收知識，而且我沒有不用功，只是……」「別再說！總之，下次不能再有不合格！」再次，我感到委屈地垂下頭。幾個分數、數字，難道就決定我整個人生？但我無力反駁，眾望所歸下，我無法不為分數而放棄興趣。我想，我應該是錯的。

有次，朋友在一次測驗中作弊，偷偷把重要答案寫在掌心。「我們不應作弊，對其他人不公平的。」「怕什麼？只要拿到高

分就行。哪有什麼公平不公平，低分而沒作弊的人才最笨。」朋友的話似是而非，但的確，花幾小時溫習不如作弊，反正拿到高分數就行了。我想，我又應該是錯的。

現在，甚至有人跟我說，一加一等於三、太陽由南面升起，還說得振振有詞，擲地有聲。我被搞得頭昏腦脹。我想我應該是錯的吧。

錯、錯、錯，怎麼我總是錯的那一個？人不是應該擁有自己的想法嗎？我想，我應該是錯的，只要跟着別人的步伐，唯唯諾諾就可以吧。